Практикалық алгебра: Танкілер шайқасы
Негізгі деңгей
1) 
Жақшаларды ашып, өрнектерді ықшамдаңыз:
a) 2(x + 3)


b) 5(x + 7)


c) 8(b + 10)


d) x(x + 6)


e) y(y + 3)


f) a(a – 3) 
2) 
Төмендегілерді есептеңіз, мұндағы x = 7, y = 3 және z = 10:
a) x + y


b) xyz 



c) y(z – x) 
3) 
Жақшаларды ашып, өрнектерді ықшамдаңыз:
a) (x + 2)(x + 3)

b) (x + 4)(x + 3) 
4) 
Жай бөлшектерді қосу амалын орындаңыз:
a) 
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Орташа деңгей
1) 
Төмендегілерді есептеңіз, мұндағы a = 12, b = 6, c = 3:
a) b2 + c2


b) c2(a + b)  



c) a2 – c2 


d) c(a – b) 
2) 
Жақшаларды ашып, өрнектерді ықшамдаңыз:
a) 5(2x + 3) 


b) 7(3x – 2)


c) 8(3 – 2x) 
d) 6x(x + 1) 


e) 9x(x – 2) 


f) 6y (y – 1) 
3) 
Жақшаларды ашып, өрнектерді ықшамдаңыз:
a) (3 + x)(3 + x)  

b) (2x + 1)(2x – 2)  

c) (8x + 1)(2x – 2)
d) (3 – 2x)(9 + 8x)  

4) 
Жай бөлшектерді қосу амалын орындаңыз:
a) 
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b) 
[image: image5.wmf]  

7

y

+

6

y

-

2




c) 
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Тереңдетілген деңгей
1) 
Жай бөлшектерді қосу амалын орындаңыз:
a) (2x + 4)(3x – 12)

b) (3x – 8)(4x – 3) 
c) (3x – 2)(2x2 + x + 5) 
d) (4x + 2)(3x2 + 2x + 7) 

2) 
Есеп беру бойынша пластик бұйымдардың 8%-ы жарамсыз болатыны белгілі. Анықтаңыз:
a) кез-келген бұйымның жарамсыз болу ықтималдығын; 
b) кез-келген бұйымның жарамсыз болмау ықтималдығын;
c) 5600 бұйымның ішінен жарамды бұйымдар санын. 
3) 
Дүкендегі барлық электр шамдарының 1%-ы жарамсыз болып келеді. 80 электр шамы бар дүкеннен кездейсоқ сатып алынған екі шамның жарамсыз болуының ықтималдығы қандай? 
Жауаптар
Негізгі деңгей
1) 
a) 2x + 6

b) 5x + 35

c) 8b + 80


 d) x2 + 6x

e) y2 + 3y

f) a2 – 3a  
2) 
a) 10


b) 210    

c) 9

3) 
a) x2 + 5x + 6

b) x2 + 7x + 12  
4) 
a) 
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Орташа деңгей
1) 
a) 45


b) 162


c) 135


d) 18

2) 
a) 10x + 15    

b) 21x – 14

c) 24 – 16x

d) 6x2 + 6x    

e) 9x2 – 18x   
 
 f) 6y2 – 6y

3) 
a) 9 + 6x + x2  

b) 4x2 – 2x – 2

c) 16x2 – 14x – 2
d) 27 + 6x – 16x2
4) 
a) 
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b) 
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c) 
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Тереңдетілген деңгей
1)
 a) 6x2 – 12x – 48
b) 12x2 – 41x +24
c) 6x3 – x2 + 13x – 10


d) 12x3 + 16x2 + 32x + 14

2)
 a) 
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c) 5152

3)
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